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CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

TÉCNICO DE MOBILIDADE URBANA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 
 

I. Nesta prova, você encontrará 05 (cinco) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Noções de Informática 05 (cinco) questões, Legislação 10 (dez) questões e Conhecimentos 
Específicos 15 (quinze) questões. 

II. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

III. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, 
notifique o fiscal. 

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, 
conforme o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VI. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver 
falta de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

VIII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas no caderno não serão levadas em consideração. 

IX.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

X. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início. 

XI. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da 
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova!  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Analise o texto abaixo e responda às questões 
de 1 a 5. 
 

Noruega... 
“...Em maio e junho a área do Dalsnibba é coberta 

de neve e do alto as pessoas veem as montanhas 
brancas e se deparam com o famoso inverno 
Norueguês. Já em agosto e setembro, quando os 
dias são mais longos, o céu estrelado é uma visão 
maravilhosa daqui. Muitas pessoas visitam o lugar 
para observar as estrelas com telescópios. 

A simplicidade do lugar com construções de 
madeira vermelha e branca emolduradas por grama 
verde esmeralda convidam o visitante a apreciar a 
beleza do lugar como a tela de um belo quadro: sem 
pressa. 

... Pelo vilarejo, locais e turistas se misturam 
andando sem pressa, distraidamente pelas 
ruazinhas. Num charmoso café de cerca branca, 
com uma floreira carregada de flores cor de rosa, 
as pessoas conversam animadas enquanto na 
padaria, um delicioso aroma de pão fresquinho atrai 
mais e mais fregueses. Noruegueses possuem uma 
incrível habilidade de fazer pães deliciosos, 
portanto vá preparado para se esbaldar...” 

 

Trecho retirado de Tuka Pereira. Catraca livre.com.br. Janeiro 2018. 

 
1) Analise as afirmativas abaixo e dê valores 

Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) No inverno, muitas pessoas observam as 

estrelas com o telescópio. 
(  ) Quando os dias são mais longos, as montanhas 

ficam cobertas de neve. 
(  ) O visitante deve se apressar para ver toda a 

beleza do lugar. 
(  ) Os turistas caminham pelas ruas, em meio aos 

moradores do vilarejo. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - F - F. 
b) F - F - F - V. 
c) V - F - V - F. 
d) F - F - V - V. 
 

2) Assinale a alternativa correta. No trecho: “A 
simplicidade do lugar com construções de 
madeira vermelha e branca emolduradas por 
grama verde esmeralda convidam o visitante a 
apreciar a beleza do lugar como a tela de um 
belo quadro: sem pressa.”, temos um parágrafo 
predominantemente: 
a) Injuntivo. 
b) Narrativo. 
c) Descritivo. 
d) Dissertativo. 

3) Observe o trecho: “...portanto vá preparado 
para se esbaldar...”, e assinale a alternativa 
correta, em relação ao significado da palavra 
sublinhada. 
a) Degustar com voracidade. 
b) Experimentar um alimento novo. 
c) Aproveitar algo com entusiasmo e diversão. 
d) Comer um balde de pão fresco. 

 
4) Observe o trecho: “Muitas pessoas visitam o 

lugar para observar as estrelas...” e analise as 
afirmativas abaixo em relação à sintaxe. 
I. Muitas pessoas: sujeito composto. 
II. Para observar as estrelas: oração subordinada 

adverbial final. 
III. O lugar: objeto direto. 
Assinale a alternativa correta. 
a) II e III estão corretas. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) I e III estão corretas. 
d) Apenas II está correta. 
 

5) Observe a oração: “...um delicioso aroma de 
pão fresquinho atrai mais e mais fregueses”. 
Em relação à classificação das palavras, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Delicioso: qualidade, adjetivo. 
b) Aroma: nome, substantivo masculino. 
c) Atrai: ação, verbo. 
d) Mais: numeral multiplicativo. 
 

6) Em relação à ortografia correta das palavras, 
assinale a alternativa correta. 
a) O pósgraduado é co-autor do livro escrito.  
b) Os pré-escolares fizeram um passeio de micro-

ônibus. 
c) O superhomem contaatacou os inimigos. 
d) Depois do ultra-som, tomou um antinflamatório. 
 

7) Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas: 

 
______ muitas dúvidas. Qual deles ______ o 
melhor? ______ dois dias que estamos debatendo 
para decidir. Ontem ______ controvérsias. 

 
a) Surge / são / Faz / houveram. 
b) Surgem / é / Fazem / houveram. 
c) Surge / são / Fazem / houve. 
d) Surgem / é / Faz / houve. 

 
8) Em relação ao uso ou não da crase, analise as 

afirmativas abaixo. 
 
I. O pagamento foi feito à prazo. 
II. A partida terá início às 20h.  
III. Vou a Espanha. 
 
Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
c) Apenas a afirmativa II está correta. 
d) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
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9) Sou favorável ______ que ele participe do 
trabalho. Está ansioso ______ nos ajudar e 
tenho simpatia ______ ele. Fiquem cientes 
______. 
 
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) a / por / por / disso. 
b) em / a / para / nisso. 
c) a / em / com / nisso. 
d) de / a / com / disso. 

 
10) Em relação à correta pontuação, assinale a 

alternativa correta. 
a) A duas mulheres Marli e Sandra, eram irmãs 

gêmeas. 
b) A duas mulheres Marli e Sandra eram irmãs, 

gêmeas. 
c) A duas mulheres, Marli e Sandra, eram irmãs 

gêmeas. 
d) A duas mulheres, Marli e Sandra eram irmãs 

gêmeas 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

11) Ao criar um documento de texto, a extensão 
será: 
a) .jpg 
b) .pdf 
c) .txt 
d) .mp3 
 

12) Assinale a alternativa que apresenta a principal 
função do programa de antivírus geralmente 
utilizado em um computador. 
a) Permitir que hackers acessem o sistema 
b) Proteger contra vírus e malwares 
c) Acelerar a velocidade da internet 
d) Criar apresentações de slides 
 

13) Assinale a alternativa que apresenta qual 
navegador da web é desenvolvido pela 
Microsoft. 
a) Firefox 
b) Chrome 
c) Edge 
d) Safari 
 

14) O propósito principal de um correio eletrônico 
é: 
a) Fazer compras online 
b) Compartilhar fotos 
c) Enviar e receber mensagens eletrônicas 
d) Editar documentos de texto 
 

15) Assinale a alternativa que NÃO apresenta um 
exemplo de um programa de planilha: 
a) Microsoft Excel 
b) Google Sheets 
c) PowerPoint 
d) LibreOffice Calc 
 

LEGISLAÇÃO 
 

16) Considerando a Lei Brasileira de Inclusão da 
Pessoa com Deficiência (Estatuto da Pessoa 
com Deficiência), analise as afirmativas abaixo. 
I. A avaliação da deficiência, quando necessária, 

será biopsicossocial, realizada por equipe 
multiprofissional e interdisciplinar. 

II. A avaliação, quando necessária, considerará, 
entre outros, os impedimentos econômicos. 

III. Para fins de aplicação do Estatuto, consideram-
se barreiras arquitetônicas as existentes nas 
vias e nos espaços públicos e privados abertos 
ao público ou de uso coletivo. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas  c)  II e III apenas 
b) I e III apenas  d)  I apenas 
 

17) Considerando a Lei Brasileira de Inclusão da 
Pessoa com Deficiência (Estatuto da Pessoa 
com Deficiência), assinale a alternativa correta. 
a) A pessoa com deficiência está obrigada à fruição de 

benefícios decorrentes de ação afirmativa 
b) A pessoa com deficiência será protegida de toda 

forma de negligência, discriminação, exploração, 
violência, tortura, crueldade, opressão e tratamento 
desumano ou degradante, sendo considerado 
especialmente vulnerável, para os fins da 
mencionada proteção, entre outros, o adolescente 

c) Se, no exercício de suas funções, os juízes e os 
tribunais tiverem conhecimento de fatos que 
caracterizem as violações previstas nesta Lei, 
devem remeter peças à Polícia Civil para as 
providências cabíveis 

d) A deficiência afeta a plena capacidade civil da 
pessoa para exercer o direito à curatela 

 
18) Considerando a Lei de Acesso à Informação, 

analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A divulgação de informações de interesse público, 

independentemente de solicitações, é uma das 
diretrizes a serem observadas na execução dos 
procedimentos previstos nesta Lei. 

(  ) Para os efeitos desta Lei, considera-se integridade 
a qualidade da informação que tenha sido 
produzida, expedida, recebida ou modificada por 
determinado indivíduo, equipamento ou sistema. 

(  ) O acesso à informação de que trata esta Lei não 
compreende as informações referentes a projetos 
de pesquisa e desenvolvimento científicos ou 
tecnológicos cujo sigilo seja imprescindível à 
segurança da sociedade e do Estado. 

(  ) Informado do extravio da informação solicitada, 
poderá o interessado requerer à autoridade 
competente a imediata abertura de sindicância 
para apurar o desaparecimento da respectiva 
documentação e, observada a hipótese de 
extravio, o responsável pela guarda da informação 
extraviada deverá, no prazo de 10 (dez) dias, 
justificar o fato e indicar testemunhas que 
comprovem sua alegação. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - V  c)  F - F - V - V 
b) F - V - F - V   d)  V - V - F - V 
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19) A respeito da Lei de Acesso à Informação, Lei 
nº 12.527, de 18 de novembro de 2011, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) Constituem condutas ilícitas que ensejam 

responsabilidade do agente público ou militar, 
entre outras, recusar-se a fornecer informação 
requerida nos termos desta Lei, retardar 
deliberadamente o seu fornecimento ou fornecê-la 
intencionalmente de forma incorreta, incompleta 
ou imprecisa 

b) A pessoa física ou entidade privada que detiver 
informações em virtude de vínculo de qualquer 
natureza com o poder público e deixar de observar 
o disposto nesta Lei estará sujeita, entre outras, à 
suspensão temporária de participar em licitação e 
impedimento de contratar com a administração 
pública por prazo não superior a 1 (um) ano 

c) As sanções de advertência, rescisão do vínculo 
com o poder público ou suspensão temporária de 
participar em licitação e impedimento de contratar 
com a administração pública poderão ser 
aplicadas juntamente com a multa, assegurado o 
direito de defesa do interessado, no respectivo 
processo, no prazo de 10 (dez) dias 

d) Os órgãos e entidades públicas respondem 
diretamente pelos danos causados em 
decorrência da divulgação não autorizada ou 
utilização indevida de informações sigilosas ou 
informações pessoais, cabendo a apuração de 
responsabilidade funcional nos casos de dolo ou 
culpa, assegurado o respectivo direito de regresso 

 
20) Observando o que dispõe a Lei Geral de 

Proteção de Dados Pessoais, Lei nº 13.709, de 
14 de agosto de 2018, analise as afirmativas 
abaixo. 
I. Compete ao Conselho Nacional de Proteção de 

Dados Pessoais e da Privacidade, entre outros, 
disseminar o conhecimento sobre a proteção de 
dados pessoais e da privacidade à população. 

II. Compete à Autoridade Nacional de Proteção de 
Dados, entre outros, promover e elaborar 
estudos sobre as práticas nacionais e 
internacionais de proteção de dados pessoais e 
privacidade. 

III. Compete ao Conselho Nacional de Proteção de 
Dados Pessoais e da Privacidade, entre outros, 
fiscalizar e aplicar sanções em caso de 
tratamento de dados realizado em 
descumprimento à legislação. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d) Apenas a afirmativa II está correta 

21) Observando o que dispõe a Lei Geral de Proteção 
de Dados Pessoais, Lei nº 13.709, de 14 de agosto 
de 2018, assinale a alternativa correta. 
a) Para os fins desta Lei, considera-se dado pessoal 

sensível o dado relativo a titular que não possa ser 
identificado, considerando a utilização de meios 
técnicos razoáveis e disponíveis na ocasião de seu 
tratamento 

b) Para os fins desta Lei, considera-se operador 
pessoa natural a quem se referem os dados 
pessoais que são objeto de tratamento 

c) Para os fins desta Lei, considera-se anonimização 
a exclusão de dado ou de conjunto de dados 
armazenados em banco de dados, 
independentemente do procedimento empregado 

d) Para os fins desta Lei, considera-se bloqueio a 
suspensão temporária de qualquer operação de 
tratamento, mediante guarda do dado pessoal ou 
do banco de dados 

 
22) O título que diz respeito ao acesso à justiça no 

Estatuto do Idoso possui capítulo próprio acerca da 
“Proteção Judicial dos Interesses Difusos, Coletivos 
e Individuais Indisponíveis ou Homogêneos”. A 
respeito deste tema, analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Para as ações cíveis fundadas em interesses difusos, 

coletivos, individuais indisponíveis ou homogêneos, 
considera-se legitimada, concorrentemente, a Ordem 
dos Advogados do Brasil, entre outras instituições. 

(  ) Para defesa dos interesses e direitos protegidos por 
esta Lei, são admissíveis todas as espécies de ação 
pertinentes. 

(  ) Para instruir a petição inicial, o interessado poderá 
requerer às autoridades competentes as certidões e 
informações que julgar necessárias, que serão 
fornecidas no prazo de 20 (vinte) dias. 

(  ) Qualquer pessoa poderá, e o servidor deverá, 
provocar a iniciativa do Ministério Público, prestando-
lhe informações sobre os fatos que constituam objeto 
de ação civil e indicando-lhe os elementos de 
convicção. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V - V  c)  F - F - V - V 
b) F - V - F - V  d)  V - V - F - V 
 

23) Observando-se o que dispõe o Estatuto do 
Idoso acerca dos crimes contra o idoso, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Os crimes definidos nesta Lei são de ação penal 

pública incondicionada 
b) Não constitui crime a negativa de crédito motivada 

por superendividamento da pessoa idosa 
c) Lavrar ato notarial que envolva pessoa idosa sem 

discernimento de seus atos, sem a devida 
representação legal, configura crime previsto no 
referido Estatuto 

d) No crime de deixar de prestar assistência à pessoa 
idosa, quando possível fazê-lo sem risco pessoal, 
em situação de iminente perigo, ou recusar, retardar 
ou dificultar sua assistência à saúde, sem justa 
causa, ou não pedir, nesses casos, o socorro de 
autoridade pública, o agente fica isento da pena, se 
da omissão não resultar lesão corporal grave ou 
morte 
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24) Acerca da Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 2006, Lei 
Maria da Penha, analise as afirmativas abaixo. 
I. É vedada a aplicação, nos casos de violência 

doméstica e familiar contra a mulher, de penas de 
cesta básica ou outras de prestação pecuniária, 
bem como a substituição de pena que implique o 
pagamento isolado de multa. 

II. Exclui-se da competência dos Juizados de 
Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher a 
pretensão relacionada à partilha de bens.     

III. Os atos processuais no julgamento das causas 
decorrentes da prática de violência doméstica e 
familiar contra a mulher não poderão realizar-se em 
horário noturno. 

Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
d) Apenas a afirmativa II está correta 

 
25) A respeito da Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 

2006, Lei Maria da Penha, assinale a alternativa 
correta. 
a) São formas de violência doméstica e familiar contra 

a mulher, entre outras, a violência psicológica, 
entendida como qualquer conduta que configure 
calúnia, difamação ou injúria 

b) Em termos de assistência à mulher em situação de 
violência doméstica e famílias, o juiz determinará a 
inclusão da mulher em situação de violência 
doméstica e familiar no cadastro de programas 
assistenciais do governo federal, estadual e 
municipal, ainda que por prazo incerto 

c) O juiz assegurará à mulher em situação de violência 
doméstica e familiar, para preservar sua integridade 
física e psicológica, entre outras providências, a 
manutenção do vínculo trabalhista, quando 
necessário o afastamento do local de trabalho, por 
até seis meses 

d) A inquirição de mulher em situação de violência 
doméstica e familiar ou de testemunha de violência 
doméstica, quando se tratar de crime contra a 
mulher, obedecerá, entre outras diretrizes garantia 
de que, em hipótese específicas, a mulher em 
situação de violência doméstica e familiar, 
familiares e testemunhas terão contato direto com 
investigados ou suspeitos e pessoas a eles 
relacionadas    

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) O SIRGAS2000 (Sistema de Referência Geocêntrico 

para as américas) foi definido como único sistema 
geodésico de referência oficialmente escolhido, de 
acordo com o IBGE. Pode-se afirmar que: 
a) A diferença entre o SAD69 e um referencial 

geocêntrico no Brasil, horizontalmente, a resultante 
das diferenças de coordenadas, em média, é em 
média de aproximadamente 65 metros 

b) A desvantagem do SIRGAS2000 é a 
incompatibilidade com os demais países sul-
americanos 

c) Sempre que possível deve-se utilizar o referencial 
Córrego Alegre 

d) Não é possível fazer conversão de coordenadas 
geográficas 

27) Conforme o Manual Brasileiro de Sinalização de 
Trânsito – Volume I, que trata da Sinalização 
Vertical de Regulamentação, o sinal que possui 
o significado de assinalar ao condutor que a 
via/pista tem sentido único de circulação é o: 
a) R-4a e R-4b 
b) R-24a 
c) R-13 
d) R-25a e R25b 
 

28) A Portaria INMETRO Nº 158/2022 que aprova o 
Regulamento Técnico Metrológico consolidado 
para medidores de velocidade de veículos 
automotores, estabelece no Anexo A os erros 
máximos admissíveis durante a avaliação 
técnica dos modelos de medidores de 
velocidade. A esse respeito, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) Em laboratório: 
 - para velocidades menores ou iguais a 150 

km/h: ± 1 km/h; 
 - para velocidades maiores do que 150 km/h e 

menores ou iguais a 250 km/h: ± 2 km/h; 
 - para velocidades maiores do que 250 km/h: ± 

3 km/h; 
(  ) Em campo: 
 Instrumentos fixos, estáticos e portáteis: 
 - para velocidades menores ou iguais a 100 

km/h: ± 3 km/h; 
 - para velocidades maiores do que 100 km/h: ± 

3%; 
(  ) Em campo: 
 Instrumentos móveis: 
 - para velocidades menores ou iguais a 100 

km/h: ± 5 km/h; 
 - para velocidades maiores do que 100 km/h: ± 

3%; 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo 
a) F - F - V 
b) F - V - F 
c) V - F - V 
d) V - F - F 
 

29) Os direitos dos usuários do Sistema Nacional 
de Mobilidade Urbana, conforme constam no 
artigo 14 da Lei Federal nº 12.587/2012, são: 
I. Receber o serviço adequado, nos termos do art. 

6º da Lei nº 8.987, de 13 de fevereiro de 1995. 
II. Participar do planejamento, da fiscalização e da 

avaliação da política local de mobilidade urbana. 
III. Ser informado nos pontos de embarque e 

desembarque de passageiros, de forma gratuita 
e acessível, sobre itinerários, horários, tarifas 
dos serviços e modos de interação com outros 
modais. 

IV. Ter ambiente seguro e acessível para a 
utilização do Sistema Nacional de Mobilidade 
Urbana, conforme as Leis nºs 10.048, de 08 de 
novembro de 2000, e 10.098, de 19 de 
dezembro de 2000. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III, apenas  c)  II e III, apenas 
b) I, III e IV, apenas d)  I, II, III e IV 
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30) Com base na Lei nº 9.503 de 23 de setembro de 
1997, assinale a alternativa correta. 
a) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta 

equipara-se ao pedestre em direitos e deveres 
b) Nas áreas urbanas, quando não houver passeios ou 

quando não for possível a utilização destes, a 
circulação de pedestres na pista de rolamento é 
proibida já que sua segurança fica comprometida 

c) Nas vias rurais, quando não houver acostamento ou 
quando não for possível a utilização dele, a 
circulação de pedestres, na pista de rolamento, será 
proibida 

d) Nos trechos urbanos de vias rurais e nas obras de 
arte a serem construídas, é dispensável a previsão 
de passeio destinado à circulação dos pedestres, 
que deverão, nessas condições, usar o acostamento 

 
31) O Manual Brasileiro de Sinalização – Volume VII – 

Sinalização Temporária determina que os cones 
quando dispostos longitudinalmente ao fluxo, o 
espaçamento entre cones deve variar em função da 
velocidade de aproximação. Diante do exposto, 
assinale a alternativa correta. 
a) Para velocidade menor ou igual a 40 km/h o 

espaçamento deve ser de 3 metros 
b) Para velocidade maior que 40 km/h e menor igual a 

60 km/h o espaçamento deve ser de 5 metros 
c) Para velocidade maior que 60 km/h e menor igual a 

120 km/h o espaçamento deve ser de 8 metros 
d) Para velocidade maior que 100 km/h e menor igual 

a 120 km/h o espaçamento deve ser de 10 metros 
 

32) A contagem veicular classificatória consiste em: 
a) Registrar o número de veículos por sentido de fluxo 
b) Registrar os volumes para os vários tipos ou 

classes de veículos 
c) Quantificar o volume de veículos que trafega por um 

determinado trecho da rodovia, durante um 
determinado intervalo de tempo 

d) Quantificar o volume de veículos que circulam por 
um trecho de via, independentemente de seu 
sentido 

 
33) Segundo o Art. nº 95, da Resolução CONTRAN nº 

925/2022, “nenhuma obra ou evento que possa 
perturbar ou interromper a livre circulação de 
veículos e pedestres, ou colocar em risco sua 
segurança, será iniciada sem permissão prévia do 
órgão ou entidade de trânsito com circunscrição 
sobre a via”. Diante do exposto assinale a alternativa 
correta. 
a) A competência é do Órgão ou Entidade de 

Trânsito Estadual, Municipal e Rodoviário 
b) Pode ser configurada como crime de trânsito 
c) É de gravidade Média 
d) A penalidade é multa 
 

34) Para o dimensionamento de frota no transporte 
urbano de passageiros um dos conceitos básicos é 
o Fator de Renovação (FR). Pode-se afirmar que FR: 
a) É dado pela equação resultante da divisão do total 

de passageiros no trecho crítico por hora pelo total de 
passageiros transportados na linha por hora 

b) É o total de passageiros no trecho crítico por hora 
c) É um indicador de renovação de passageiros na 

linha 

d) É a quantidade de partidas de ônibus para atender 
a demanda 

35) Assinale a alternativa incorreta. 
a) O acesso aos ciclistas desmontados em escadas 

deve ser garantido com o uso de dispositivos ou 
estruturas que garantam o transporte da bicicleta 
sem a necessidade de carregá-la 

b) Os dispositivos ou estruturas em escadas 
destinados ao transporte de bicicletas devem 
garantir o uso do corrimão pelos pedestres e o 
atendimento às normas de acessibilidade prevista 
na NBR 9050 

c) Em escadas existentes pode-se utilizar guia com 
cantoneiras somente em perfil “U” 

d) Deve ser respeitada a largura mínima de 1,20m 
para a circulação de pedestres 

 
36) O custo operacional do serviço de transporte é 

composto por: 
a) Custo variável, RPS e tributos 
b) Custo variável, custo fixo, RPS e tributos 
c) Custo fixo, RPS e tributos 
d) Custo variável, custo fixo e tributos 
 

37) A política Nacional de Mobilidade Urbana define a 
mobilidade urbana como: 
a) Conjunto dos modos e serviços de transporte 

público e privado utilizados para o deslocamento de 
pessoas e cargas nas cidades integrantes da 
Política Nacional de Mobilidade Urbana 

b) Modalidades que se utilizam de veículos 
automotores 

c) Modalidades que se utilizam do esforço humano ou 
tração animal 

d) Condição em que se realizam os deslocamentos de 
pessoas e cargas no espaço urbano 

 
38) Existem dois pontos no plano cartesiano, A 

(3,3) e B (5,6). A distância entre A e B é: 

a)  √13 
b) 2 

c) 2√3 
d) 3 
 

39) Em desenho técnico é correto afirmar que: 
a) A escolha da largura das linhas deve observar 

apenas a escala do projeto 
b) A relação entre as larguras de linhas largas e 

estreitas não deve ser inferior a 2 
c) A largura da linha deve variar em desenhos de 

diferentes vistas de uma mesma peça 
d) As larguras das linhas variam de 0,50 mm a 1,00 mm 
 

40) O portal eletrônico do Sistema de Informações 
Gerenciais de Acidentes de Trânsito do Estado de 
São Paulo (INFOSIGA) permite emitir relatórios 
dos acidentes. Diante do exposto, é correto 
afirmar que: 
a) Os registros mais antigos dos acidentes fatais 

são do ano de 2005 
b) É possível filtrar apenas Ano/Mês e município do 

acidente 
c) É possível filtrar o Turno do Dia 
d) O portal possui somente os registros de 

acidentes fatais 
 


